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Téagy Britannia és Jrtandia. ga egyesegyedúl a’ megítélő bírája , és 
hogy ennélfogva másnak beleavatkozása

meg kelletik akadályoztatni. Hanem a* 
Státusnak, valamint a’ magános szcnré-

A’ Febr. 7d. és 8d. napjairól szólló igazságtalan dolog, és ollyan , mcllyet 
Fárizsi levelek már azon vitatások’ kivo­
násait közlik, mellyek a’ két Parlamentu- 
mi házakban, a? királyi beszédre adan- Íveknek jussai is, ellenkezés’ tárgyaivá 
dó, szokott köszöntő - adrcsz lelett tar- lesznek, mihelyest a’ szomszédok’ kára- 
taitak. A’ Felső - házban , viszszavettetvén val gyakoroltatnak. De az efféle belc- 
az Oppositionak (Lord Stanhope és Mar- avatkozásnak szükséges voltát mindenkor 
quis Lansdown) javítás formában készí- világosan kelletik azonban előadni. A’ mi 
tett ellenkező motiója, 3 voks ellen ól- már Spanyol Országot illeti, én, részein­
él, ’s az Alsó-házban, hol Brougham fc- ről azt tartom, hogy semmi sincs ezen 
lcíte heves beszéde közben, a’ Nagy Bri- Ország’ intézeteiben olivas, a’ mi Ang- 
tanniával barátságban és szövetségben élő liának arra adhatna okot,  hogy magát* 
H: talmasságok ellen, a’ legilletlenebb mó* annak dolgaiba avassa. De egyszersmind 
tlon kelt-ki,  egyenlő akarattal fogadta- olly vélekedéssel is vagyok, hogy teljes
tott-el a’ nevezett köszönő - adresz. jussal bírunk arra nézve, hogy vallomá*

A’ Journal des Debats következendő sunknak szükséges voltat, hathatós és ha 
kivonását közli azon beszédnek , mcllyet rátságos hangon fejtegessük - fel Spanyol 
a’ belső dolgok’ Státus - titoknoka Peel, 
mimijait Brougham után tartott: ,,Igen

Ország előtt. S midőn már ennyire ki­
ereszkedtem, azt is ide merészlem'még

Örvendek, hogy a’ Ház teljes megegye- fűzni, hogy a’ franczia Király’ baszédé- 
zéssel határoza köszönő - adreszt. és fe­
leletet az ő Felsége kinyitó - beszédére

ben , az ellenséges bclcavatkozásnak ele­
gendő okát nem találom. Adjunk helyt

Minekutána az azt ajánló tiszteletre mél- azon reménységnek, hogy a’ békesség még 
tó tagok olly remekül nyilatkoztaták - ki megtartathatik. Mert mi az egész Európa 
magokat, aziránt bővebben kiterjeszked- intercszszéjc ? Mi különösen Franczia Or­
n i , részemről feleslegvaló lenne. Azért szágnak legtisztább intereszszéje ,. lii- 
is csupán két pontra teszek némclly ész- zonyosan a’ békesség' nuegtarthatasa. Úgy 
rcvételeket, melly pontok némi-némű vi* hiszem, minden Anglus megelégszik azon 
lágosítást kívánnak. Azon princípiumok* iparkodásokkal, mellyeket a’ Miniszterek, 
mellyek a’ Minisztereket kormányozák, a’ békesség’ fontai thatása végett elköve- 
ugvan azok, mellyeket nóőban és íöoi- tettek. A’ lranczia Király’ beszéde e’ tárgy­
hón állítottunk. Egvikc azon principiu- ban nem eléggé fontos és világos; kilc- 
moknak az, hogy mind azon javításoknak,' 
mellyeket a’ kormány kíván ’s az egész

jezésci ezek: ,,Ha a’ háború elkerülhe­
tetlen. “  A’ tiszteletre».c.v.ó törvénytaiaó

belső elrendeltelcsnek, minden Status ma- (Brougham), úgy latszik azzal tartja, hogy
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a1 beszédnek értelme ez: „ha Ferdinand sisében., azon igen méltó helyhezteiés- 
szabad leszen, Spanyol Országnak inlé- ben van az az Ország, mclly által abban 
zetci eltöröltetnek. Hanem én nem hi- munkálódik, hogy a’ Despotismu s’ ügyé­
szem fundamentomosnak lenni ezen ma- vei felhagyjon 
gyarázatot. A5 franczia Király azt mondja :
„Helyheztcssétek Fcrdinándot ollvan sza-
„badságba, hogy Népeinek maga adhas- 
,,sa azon intézeteket, mellveket csupán 
,,az ő kezeiből vehetnek.“  Ez már esve- 
nesen azon princípiumnak felállítására 
mutat, hogy az Országnak intézetei egye­
dül csak a’ Királytól eredhetnek. ’ S ez az 
a’ principium, mellynél fogva Anglia, 
jóvá nem hagyhatja a’ franczia Király’ 
beszédét. Más részről azonban, szüksé­
gesképen megkivántató dolog minden Or­
szágokban, hogy a’ Fejedelem, nemcsak

cs inkább egy okosabb 
szabadságot fundáljon - meg, — Helyben­
hagyván ezek szerint a’ tiszteletreméltó 
törvénytudó (Brougham) vélekedéseinek 
nagyobb részét, nem fojthatom-el egy­
szersmind sajnálkozásomat azon tekintet­
ben. hogy a’ Hazánkkal szövetségben élő 
Hatalmasságok ellen, sértegető észrevéte­
lekbe ereszkedett. A’ nélkül, hogy a’ 
parlamentumi tanácskozásainkat charac- 
térizaló jusról lemondanék, merem állí­
tani, hogy a’ tisztelt Orator, maga ma­
gának szemrehányásokat teszen saját ki­
fejezései iránt, ha azon költsöriösen kiál-

gen Hatalmasságnak beleavatkozását iga­
zolhatná.“

minden erőszaktól ment, hanem tőkéié- lőtt veszedelmeinkre, ’ s költsönősén szer- 
tes és teljes szabadságban is legyen; de zett dicsőségünkre viszszaemlékezik , mi­
különben nem merem azért állítani, hogy dőn ama Hatalmasságok és mi , Európá- 
ezen politicai principium, valamelly ide- nak közös ellenségét megtámadtuk, meg­

győztük ’ s végre semmivé tettük. Miként 
szóllhatott a tiszteletreméltó Orator, Sán- 

,,Kétségkívül megengedi a’ Ház, hogy dór Császárról, ezen nagy és dicsőséges 
mélyebb környülállásokba nem bocsátko­
zom, nem csak azért, hogy azon igen 
tiszteletreméltó Ür *), ki a’ külső dolgo­
kat kormányozza, jelen nincsen , hanem 
mivel még van üt is a’ megbékélésre. Saj- 
nállanám , ha a’ kívánatos czcl-érés’ le­
hetősége veszedelmeztetnék. Lelkemnek 
legmélyebb meggyőződéséből mondom , 
hogy a’ békesség’ fentarihatását óhajtóm.

Monarchiáról, a’ nélkül, hogy meg ne
emlékeznék arról , hogy iparkodásait a’ 
mieinkkel egyesíté, azon férjfiú’ kegyetlen 
ezélzásai ellen , kinek magasztalását az 
Orátor’ szájából, idegenkedve kelle hal­
lanunk. Avvagy lehet e íelejteni azon em­
bernek gonosz cselekedeteit Spanyo 1 Or­
szág ellen, lehet c felejteni az Enghieni 
Herczeg’ meggyilkolását, ’s Anglia iránt 

Nem vergődött még ki a’ világ a’ 30 esz- viseltető halálos gyülölséget, meily az Ő
tendős hadnak nyomorúságaiból. Távol romlásának oka vala ? Hasonlóképen
légyen tőlünk, hogy egy szomszéd Státus’ csalatásban van a’ tiszteletreméltó Orátor, 
veszedelmén kártékonyán örvendezzünk; midőn azt láttatik hinni, hogy a’ Veronai 
sőt, éppen nem fondorkodva tekintvén tanácskozások’ tárgya, egyedül Spanyol

Ország lett volna; mert ott, Olasz Or­
szággal ’s a’ Török Birodalommal is fog­
lalatoskodtak. ’ S én itten csupán azt em-

a* velünk versent-futó Nemzet’ virágzá­
sát , az megelégedésünknek legyen még 
inkább tárévá. Európának jelenvaló Cri-

r
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*) C a n n i n g  0 » , Liverpool’ 
Parlamentumi hivatalát, most 
házban.

régiéről lété vén 
nincsen az AUo-

lftem, hogy az Orosz Birodalomnak, a* 
T  örököket illet i magaviseleté , minden 
ellene tett vádakat meghazudtol: és nemO '
hogy tulajdon birtokai t akarta volna az
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Orosz Birodalom nevelni, só't inkább oda testvér loányok, Ifik -arra vetettél.' a’ feje- 
valán.d( intézve czélzásai, hogy a* Görö- l<et, hogy sebes postával, még pedig hina 
gik részére, hasznos békességet szerez- a’ hocsis mellett ülve, utazzanah, az al­

ta Házasból rnagohra vont betegségben 
megholtak. A’ Brighlonba menő posta- 
szekér’ Szérszámmestcre, Jan. eöd. reggeli
4 órakor, olly eitagylódva érkezett oda 
meg,  hogy mások emelték-le a’ sze­
kérről. Brighton’ szomszédságában tele 
a’ tengerpart havi - réczével és vad hátsa­
vai , sőt vad hattyúk is vevéh oda mago­
kat, mellvek kozzúl sokak lelovölüöztetvén,

hessen. A’ tiszteb treméltó törvénytudó,
Ausztriáról csNápobról is tett még szót,
’s éu merem állítani , hogy Ausztria ré­
széről a’ dologba avatkozást, a’ szorgos 
szükség parancsolta , s ennéltogva csele­
kedete igazságos és illenuő is volt. Népi 
azéit vitt Ausztria őrizet - sereget Nápoly­
ba, hogy azt, mint elfoglalt Státust, ma­
gának megtartaná , hanem hogy a való­
ságos és fenyegető veszedelmek ellen, tu- némellyek 2o fontot is nyomtak ’s orrok 
lajuon Statusait védelmezné. Ezt igazolja hegyétől farkok tolla’ végéig öt labnyi, ’s 
az is, hogy ugyancsak a’ Vciónai Con- kiterjesztett szárnyaik irányában 7 i f i  
gressuson meghatnroztatott az az idő, lábnyi hoszszaságuak voltak, A’ pacsirta, 
jnellybcn Piemont, az őrizet-seregtől meg- kát olly nagy halmazonként lövöldözik ,

hogy dézsákkal állanak a’ Brighloni pia 
Ezeknekutána Nagy Britannia’ belső ezon, s két vadász azzal dicsekszik, bogy

egy délelőtt 4 o8 at lőtt. A’ .yqi cs-begvek 
és czinegék a’ lakó-házakban keresnek me-o *
nedéket. A’ nagyobb madarak, szokott 
eledelek’ szűkében a’ föld alatt lévő ré-

mílletik."

környúlallcisaira tért-ki Pcel Ér, ’s jelen­
té, hogy olly javallatot teszen , mellynél- 
iogvn a’ Nemzet’ átlapolja vizsgaltatnék- 
nieg, ’ s különösen a’ taxa’ kevesílése iránt
tétftnénck rendelések. — Pecl l  r után pának esnek, ’ s a’ szántó - földeket úgy

pusztítják, ’ s a’ nagyobb nemű szelíd ma-még Mackintosh és Denman Urak szó 11-
7 f

éhség miatt, annyira h o g y  már a’ csókák, 
a’ pacsirtáknak, só't még a’ fogoly mada-

, az Ad rész , mint fent említettük, c- darak, - madarakká az
gyenlő akarattal jóváhagyatott. ,

A’ Londoni Udvari Uj,ság jelenti Febr. a 
ísőjén, hogy Sir Henry \Vellesley, Bath- raknak is nehiek esnek. Mind ezen ha- 
Ilend’ Nagy - keresztese, () Királyi Felső- lalos hideg mellett is, annyira le tudó 
ge részéről, rendkívül való Nagy - követté vetkeztetni a’ természetet egy. anya, hogy 
’s meghatalmazott Miniszterré neveztetett csak akkor táji an született gyermekid, fel- 
az ausztriai császári Udvarhoz, GrófClpn- mezítelen tette-ki a’ , hóra. Szerencsére

* •  i f , i l i

william ]>edig a’ pruszszus kir. Udvarhoz csak hamar egy ott elmenő paraszt-asz-
rendeltetett r< ndkívúlvaíóKövctnck ’s meg­
hatalmazott Miniszternek.

szonynak szemébe ötlött a’ kis ártatlan, 
kit magához vett, ’s Havi Mária Annának 
keresztelleté.

Mind a* mellett is, mond egv Lon­
doni Újság Jan. 27c!., hogy még ekkoráig

S p a n y  ol A m e r i k a .

nem fagyott annyira hé a’ Tamesis vize, P r o t e c t o r  S a n  M a r t i n ’ Pr oc  lat-
hegy csak gyalog ember is merne reá 
menni; még is a’ hideg, különösen a’ csí­
pő keleti szél, igen veszedelmes mind em> 5' ma ti ó j a.

Perunak és Chilinek függetlenségét
bérré mind baromra nézve. Két Ouacker kihirdetem a’ világ előtt; a’ zászló, rneily

)( *
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doltatta, birtokomban van, *s én
nos életre lépek viszsza.

m a £ a- 
Tíz esztendei

alatt Pizarro az Yncák’ Országát meghó- Nov. 23d. délelőtti n  óra tájban kezdő*
óött, *s már délre elválasztó győzeüelmet 
vett Morales , *s 800 fogoly, közöttök 36 

hányattatások és küszködések, így jutái- Tiszt, 1100 puska, bútor, terehhordó- 
maztatnak - meg gazdagon. A.’ Nemzetnek állatok *s a* t. levének győzedelme'1 jutal­
akkor tett ígéreteim, midón a’ csatapi- mai. A’ nevezett levél, még azt is fiig- 
aczra kiállottam, bételjesedtek; a’ Nem- geszti ezen tudósításhoz, hogy Montiba 
zctnek függetlenné kellett lennie, *s ma- csupán valami 60 kísérőkkel szabadúlt-

de utána eredtek, *s a’ hely’ fekvé-meg,
miatt, könnven kézrese keríthetik.

Morálé

gának választania uralkodás formáját, *s 
mind ezek meglevőnek! A* győzedelmes 
Vezérnek jelenléte (bár az ment legyen 
is ön haszna keresésétől) , mindenkor fé- li az említett levél.
leimet önt az újonan szerkeztetett Stá- Más Újság-levelek azonban, ncveze-
tusban , ’s valósággal magamnak is érté- tesen a’ New-York National - Advertiser, 
semre esett, hogy némellyek azzal kéz- Dec. a4d. azt tartják. Maracaibóból vett

hajós - tudósításaiknak ■ következésében , 
hogy a’ Morales és Montiba között, fel­

ezen utolsó áldozatot hazám* szabadságá- jebb előadott ütközet, nem egyébb volt 
ért, *s c’ napságtól fogva nem vagyok egy csekély csetépaténál, mellyben 3o—40 
több egy közönséges Polgárnál. — Kö- ember ha veszhetett-el, *s e* szerint Mo- 
zönséges magamviselete iránt , oszolja- rales nagyította a’ dolgot Bulletinjében.

denek vádolni, mintha Fejedelemségre tö­
rekedném; mellyért is, íme megteszem

nak-meg bár Polgár - társaimnak véleke­
déseik, a’ maradék megismeri majd az 
igazságot. Peruiak! — Egy tökéletesen
megfundált Nemzeti - képviselőséget ha­
gyok én linéktek mintegy teslamentom-
ban , melíy iránt va bizodalommal visel-

_ *«

Portugallía és Brasilia.
A’ Rio de Janeiróból Dec. 7d. indúlt 

levelek, mellyek Febr. 4d. reggel jöttek- 
meg Londonba, következendő tudósítá­
sokkal érkeztek: ,,Az új Császár koroná-

tettek, óftek zásának czeremoniája, Dec. ísőjén ment­
hon; ha nem, úgy az Anarchia marezon- végbe. A’ had* kinyilatkoztatását Portu- 
gol-szélyt benneteket. Kívánom, hogy gallia ellen, minden nap várják»'"Minden 
a* bölcsesség igazgassa sorsotok* kormá- portugalliai kereskedő - hajók, sequestrum 
nyát, *s benneteket a’ boldogság’ és bé- alá vettettek. Két Fregát és egy könnyű- 
kesség fő polczára vezéreljen. Pueblo hajó elevezelt oily czellal, hogy a* partot
Libre, Sépt. 20cí. 1 8 2 2 .
Martin.

Josc de San

New-Yorkból, Dec. 2id. indúlt le

tisztogassa, *s a’ portugalliai vitorlával 
járó hajókat béhajtsa.

A* Journal des Debats szerint, a* spa
vélek a* következendő czikkelyt közlilc nyol Királyné még mind Ramalhaoban
9>E gy van, a* hova útasíltatott addig, míg azon
költ,*shozzánk ma reggel érkezett Phila- tettéért, melly szerint a* Constitutióra 
delphiából, azoiy fontos tudósítást (áljuk, meg nem esküdött, tökélletesen számki- 
hogy columbiai Generális Montilláf, Ga- vettetik. Gyengélkedő egéssége nem en
rabuya mellett, a Guajaro Indusok* bir- gedé mind eddig, hogy távolabb útra
tokában, Maracaibohoz 8 órányira nyűgöt mehessen. Némellyek azt hiszik , hogv 
íelé, a’ spanyol kir. Generális Morales Nápolyt vagy Luccát választja jövendő 
tökéletesen semmivé tette. Az ütközet, lakhelyéül.
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Febr, 71I. Mise előtt, audientiát adóit 
a’ Király a’ pyrenaeumi armadához ren­
deltetett Gen. Lieut. Herczeg Ilohcnlohc-

A’ Journal dcs Debats szerint, spa­
nyol Generális Báró a ’ Eroles , Febr. bel. 
estve Párizsba megérkezett.

Febr. pel. estvéli 8 órakor, a’ trónus­
szálában fogadta a’ Király a’ Deputalusok 
Kamarájának azon nagy Deputatióját , 
melly () Felségének, a’ Katuaru’ nevében, 
a’ Kamarákat megnyitó királyi beszédre 
vitte - meu íx köszönő feleletet.u

Ugyan ezen napon a’ Minisztereket, 
n .....—  ..„r . ............ ..................0.. ,  0 franczia Marschalokat , Herczeg Tal­

a’ húsz végső Gyalog Regementek, mel- leyrandot, a’ franczia Cancellarius!, szó­

nak, és Vicomte Digeonnak.
E <4V FebV. 2d. költ királyi rendelés’4» J J

következésében, négy új Gyalog Rege- 
mentek állíttatnak, mcllvcknch mindeni- 
ke 3 — 3 Batalionból fog állani. Egy má­
sik, ugyan azon napi határozásnál fogva,

lycknek ekkoráig csak 2 Batalionok volt, mos Gén. Licutenantot, és Gén. Majoro- 
egyel egyel neveltetnek. kát, sok Pairehet és Dcputatusokat, cs

Az ifjú Bricognc, eddig a’ Montpcl- a’ Nápolyi Nagy - követet, Herczcg Ca- 
lieri királyi kincs’ fizető - mestere, a’ spa- stelcicalát fogadta - el a’ Király. Ezen na* 
nyol ellen rendelt armadához neveztetett pon O kir. Herczegságeh a’ Monsieur és
fő fizető - mesternek. az Angoulemi Herczeg, körűlvetetve fé-

Az Etoile azt írja Febr. 8d. , hogy nyes General stábjoktól, a’ Tuilcriák’ ud 
Herczeg Talleyrand oily intést kapott (,’s varában, a’ pyrenaeumi armadához indú- 
ölkalmasint az akkori magaviseletéért, mi­
dőn a’ Pair hamaraban a’ köszönő-adresz

ló félben lévő kir Gárda’ hat Baialionát, 
s ugyan azon Gárdának egy Compánia

felett folynának a’ tanácskozások), hogy Gyalog és egy Svadron Lovas Pattantyú-
a’ Tuileriákban ne mutatná magát. sait tizennyolc* ágyúval, megmustrálták,

Egy Párizsi Újság bizonysága szerint, méllynek vége lévén , Ő kir. Herczegségo 
a’ köszönő-adresz felett folyó vitatások a’ Monsieur minden Tiszteket öszvegyúj- 
közben, Viliele Urat megtámadták Hour- telvén maga körűi, elöltök egy rövid be- 
donnaye és Delalot, hogy miért nem kéz- szedet tartott.
dette-elmár régen a’ spanyol Revolutio A’ Madriti Udvarnál volt franczia
ellen a’ hadat. Némclly javítást sürgető Nagy - követnek, Gróf de la Gardénak, 
Urak vélekedései között, a’ Generális Foyé ki Febr. Qd. érkezeit-meg Párizsba , sze- 
is viszszavettetelt, mellynek czélja az volt, rcncséje volt, Febr. l id .  a’ Király elébe 
hogy a’ külső Hatalmasságokat minden 
részvételből ki kellenek rekeszteni.

Brestből egy levél azt a’ tudósítást 
i Jan. 2 id . , hogy oda a’ 80 ágyús 

Centaurus és a’ Flora nevű Fregat kiké­
szítése iránt parancsolat érkezett; két Li-

audientziára bocsáttatni, ’s később a’ kir. 
Herczegek’ udvarlására is menni.

Ouesada és d’ Eroles spanyol Gene­
rálisok, ugyan az nap voltak audiencián 
az Artoisi Grófnál a’ Király testvérénél.

A’ Ouotidicnne szerint Generális Don
nea-hajó, mindenik 74 — 74 ágyúval, egy Carlos Ödönnel is megérkezett Párizsba.
ostromló hajó, két Fregát és számos Cor- 
vtítek már kikészíttcltek ’s minden órában 
indulhatnak. A’ Jcan Bárt nevű Linea- 
hajó , parancsolatot vett, hogy Martini* 
cjuebe menjen, a’ hova 000,000 Frankot 
viszen.

Herczeg San Lorenzo, Febr. tid.  in 
el (Londonon keresztül) Madrit fele.

9

S p a n j ' o l  O. 
Párizsi Újság-levelekben közöltetett
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spanyol határszéli tudósítások jelentik, Isteni - tiszti lettel ?s jóltévö cselekedetek* 
hogy Mina hévette Seo d’ Ürgéit. Gene- kel innepelték buzgó szíves indulattal hű 
ralis Romagosa azért hagyá-ci ezen he- jobbágyai. A’ haza’ legjobb atyjának fél­
het ,  mivel puskapora ’ s golyóbisa el- séges személyéért, az ő gyermekeinek 
fogyott. szívei mindenütt egyenes igaz szeretettel,

P ru s z s z i a. valtozhatatlan hűséggel ’s erős ragaszko- 
A’ pruszszus Státus-Újság így ír Febr. dással telének - el, számtalan buzgó kére- 

lód.: „Ő Felségének a’ Királynak párán- sek és imádságok mentek a* minden jók- 
csolatjából, még «’ múlt hónap vége élőit nak adójához, az ő hoszszas időkig tér- 
tudtára adatott az itteni spanyol Biztos- jedő becses életéért, mellvet a gondvise- 
nak,  hogy közönséges hivatalának vége, lés által reája bízott Országok’ és Népek
és hogy a’ külső Ministerium semmi ne­
mű közléseket nem fog többé tőle elfo­
gadni. ’S minekutána megjött a’ tudó- innepe vala.

-  - _  m m

boldogítására szentelt. Az említett kedves 
nap, mindenütt szeretetnek és hűségnek

sítás , hogy a' pruszszus Biztos, odaha- Ö Cs. K. Felsége mcltóztatott, Test
gyá Spanyol Országot, azonnal kiadattak vérét L a j o s  Cs. K. Fő Hercaeget, kiilö- 
az itteni spanyol Követség’ paszszusai is, nős felséges megelégedésének jeléül, a’ 
mclly f. h. 7<!. innen el is utazott. Szent István magyar Király Kendének

A’ Pruszszia Universitásokban tanűló Nagv - keresztjével kegyelmesen megaján­
dékozni, ’s a’ Rendnek ékességéit, Febr. 
lód. az Isteni tisztelet után, a’ szokott 
rendtartásokkal közönségesen általadni.(3 Cs. K. Felsége , folyó hónap I3d.

A A

Ifjaknak számáról hivatalos jelentés téte­
tett, me ynél fogva Berlinben 1215, Bonn­
ban Coo, Breslauban Ó17, Greifswalde- 
ben p i ,  Hálában gÓ2, és Königsberghcn 2 7 3 , Öszveséggel 3758 Ifjak gyakorolják felséges határozásánál fogva,  valóságos 
a’ tudományokat. titkos Tanácsos és a’ közönséges Udvari

KétSiciliák Királysága,Kamara Tanácsosát Vázsonykeői Gróf Z í-
A’ Giornale delie due Sicilie jelenti chy Károly» ’s a’ Cseh Gubernium Vice- 

Jan. 3 id.:  ,,A.zon nagy Különös-törvény- Praesidensét Vitéz M e r t e n s  Péter Ura- 
szék Nápolyban, mcllyre az 1820 Jul. el- kát, a’ Cs. K. közönséges Udvari Kama- 
ső napjaiban, a’ lennálló Uralkodás és a’ ra Vice Pracsidenseivé méltóztatott ke- 
királyi tekintet ellen kiütött öszveesküvés- eyelmesen kinevezni, 
nek ügye bízatott, Jan. 2pd. a követke­
zendő Contumaxokat, u. m. Pépét, Ca-
rascosát, Miniehinit , és de Conciliist, _  , , . ,

. . . . .  .. . . .  . , . ,, a l a .  - papirosa 1mint az en>htett oszvecskuvesnck 10 indi- “  "
tójit , nem különben Cappuciót, Paslel- 
lát , Gracianót, d’ Auriát, Russót és Pi­
sát, mint eLő rendű vétkeseket, közön­
séges megegyezéssel halálra Ítélte.

B s.
Ó Cs. K. Felségének , a’ közönsége­

sen szeretett Fejedelemnek ,• f. h. i 2d. 
előfordult születése napját, a’ mint az ide 
mindenfelőli ől érkezett jelentések mulat­
ják, a’ Monarchiának minden részeiben ,

n a k  k ö ze p- ár

Státus Kötelezi) levele 5 pCtmal C. P. 78 1 / 3 i 
Ugyan az 2 1/2 pCtmal — ; Sorsvonasog Költsön 
ltí20rót 100 f. C. P. 1 19 }  Ugyan az i82ircl 100 f. 
C. P. — ; Bizonyítás l82ld. Költsönröi 1()0 ftért C." 
P. — ; Becs Városi Bankó Obligatiók 2 lf i  pCtmal 36 ; 
100 for. Conv. P. 2497/3 for. V. Czban, iBauk-Actla
890 1/2 for. Conv. P.

vvv «vtwvvu % w
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4  Gabona négy J "6 nemeinek ávrok
á l t á l j á b a n  l'ebr> t ó d . — iS<7.

(M érőjét garasra számlálva V. Czban,)

Búza* Rozs. Árpa, Zab*
Becsben Kübr* lid*

Febr* lód.
Stockerauban Febr. iod. 
Fischamendenés Febr. lld.és 13d* 
Nagy ünzeredorfon Febr. 12. 139

157 102 93 82*49 íoS
8 7

857 1 0 J — 68
én 13cl. 100 — 7*
• i 3$ l i j 85 7*

Szent - Alárlonyi Ignácz Emléke.
(Életírási Teredéi».)

Ha vágynak, élőknek nekünk , halot- 
taink ’s névszerint elhunyt őseink iránt is 
valamclly kötelességeink: bizonyára azok 
közé tartozandó, hogy emlékezeteket fen. 
tartani, virágoztatni, szép híreket ’s tet­
teiket — ha netalán homályba eltemetve 
világtól nem tudatnának — naplényre 
hozni, és a’ késő Unokák előtt például 
tűkörül mutogatni igyekezzünk.Mert men­
nyin lehetnek a’ hazában élt jelesek kö­
zül is, kik az ő időkorokban nevezetes 
dolgokat vittek végbe, általmentek sokon, 
észszel, bátorsággal, nagy lélekkel szám­
talanok lelett tündököltek: és még is ke­
vesektől vagy senkitől sem ismertetnek 
neveik, úgymint, mellyek halálokkal együtt 
elenyésztek; pedig nem egyébb okból, 
mint mivel nem volt tudós író, l:i őket 
álföladta volna i\ jövendő Nemzetségnek, 
Horátzként carent quia vate sacro. Ezen 
elhunyt ’s kevesektől ismert jeles Hazánk­
fiainak egyike kétségkívül S z c n t má r -  
t o n v i  Ignacz; ki, jóllehet azon újabb 
idők felé é' t , mellyekct ez ügyben Ha­
zánkra nézve is kedvezőbbeknek mondha­
tunk a’ régieknél: mindazáltal az ő viselt 
dolgai (tudtomra legalább) nemzeti tudo­
mányos írásainkban feljegyezve nem ta­
láltatnak. Teljesítem tehát ezen elhunyt

jeles férjfiú eránt hazafiul kötelességemet:
nevét ind e’ levelek által vagy a’ homály­
ból kiragadván , vagy csak frissebb em­
lékezetbe hozván. Abból a’ kevésből, a’ 
mit hiteles kútfúrások után, tőlem itt az 
Érd. Olvasó veend , ismerjen rá a’ nagy 
mb erre : ex pede Herculem.

Sz e nt  ni á r t o n y i  Ignácz születése•/ C?
17l8ban esik. Felnevelkedvén Géniuszá­
tól az egyházi pályára érzé magát hivat- 
tatni; mclly belső hívásnak engedő is.CD

Választá pedig az úgynevezett Jézus Tár­
sasagának Szerzetét. Ennek híre neve az 
ő idejében éppen culminált úgy szólván: 
’s ebbe kivánkoza beavattatni. Mclly Tár­
saság’ kebelében a’ mathematica és legki­
vált astronómiai tanulmányoknak lekiivék; 
mint önmagokban is artatlan ’s állapotjá- 
val is helyesen öszveférhető foglalalossá- 
goknak.liivált az Astronomiában saját szor­
galma után felettébb sokra vivé a’ dolgot,
n  „

s oIIy híressé leve abban, hogv
ö

neve

maga 
• é z i a

még meszszo külföldön idegen tejcdel* 
mek előtt is ishnertetett. Ötiidik János, 
akkori Portugallus Király, őtet szintén a

Udvarához elkiván-á. Maria Thc- 
dicső emlékezetű Királynénk tehát 

dbocsátá Szentmártonyit Lizabonba ; hol 
gen érdemes fizetés niellett királyi 1 állá­
sossá és Udvari Astronomusá tétetvén, 
:sak hamar elküldeték Hraziliába, hogy 
d Spanyol és Portugal Országok között 
ler alatt való határokat felmérje. Ott tol­
ié e’ munkában néhány esztendőket; meg- 
aajózá, nem egyszer, a kerek töld leg­
nagyobb folyóját, az Amazont, s egye­
beket, mellyek abba béömleneh; felniére 
mind a’ folyókat, mind a’ közben fekvő 
sok szigeteket; és már annyira vala mun­
kájában, hogy éppen csak a két Kiiály* 
tág között fekvő végszéleket jclelgeté, mi­
kor Portugalliában ama világszerte isme* 
rctes ny ughatatlanságol» támadának, mel­
lyel» a’ Jesuita - Rend feloldoztatására is 
alkalom levének ( n 5ö). Valamennyi Mis-
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sionnriuö cs c p y é b f é l c  Jesuitál:  Brazíl ia-  n á l ,  Relliczai P l e b á n u s n á l  cs E s p e r c s t n é l  
bau la'álk o z á n a k , P o m b a l  híres M i n i s z -  tolté éleiének hátravaló c s z l e n d c j i t ; c u -
t.r parancsolatjára,hirtelen minnyájanősz- nek a’ lelki dajkálkodásban boltig segitsé-
vofogdostatva ’s hajóra szállítva Lizabon- gül lévén, nem különben, mint a’ icg- 
ha vitelének, és különbféle fogházakba alábbvaló Káplán. Préüikála, betegeket 
zároltatának, hol kellc várniok a’ kihal- latogata , haldoklóknak vigasztalast nyuj-

Még Szentmártonyinkra sem ta, oktatá az ifjúságot, szóval: vala min-g tt tlast.
Tétetett itt tekintet, ki pedig a 
dolgában vala oda kiküldetve, és Lizabon 
közéletén ült ő is, kihailgatatlanúl fog­
ságban ; első nyolez esztendőkön által u- 
gvan szenvedhető környűlóllasok között, 
de azután minden külföldi Jesu'üákkal c-

Király dennek minden; mire nézve a Község
nem is hivá őtet soha másképpen, mint 
At y á na k .  Penzióját felosztó a’ szegé­
nyek közt; elhagyatott árváknak nevelést 
eszközle; megszorult földnépének előre- 
kölcsönnel nvujia segítséget, de a’ melly* 

gyi tt földalatti mély tönilöczbe vetteték, nek viszszavárásáról még halála előtt jó- 
mellyben t.z egész álló esztendeig nap- kor lemonda, minden adósainak levelei
fényt nem lát», ’s rizonél egyebet elede- két szélylszaggatván. Ő mondhatá lég­
iül nem nyere. Illy sanyaruságban tölte méltóbb jussal, a’ mit Virgil Didó’ szájá- 
clctében tizennyolez esztendőket, a’ nél- ba tesz: non ignara mali miseris succur- 
kúl, hogy csak okát is tudná, miért bán- rere disco.
nak vele olly méltatlanul. Mária 
zia, Po itutialliai Udvarnál álló Követsé

A’ mi pedig minden egyéb 
dicéretes tetteinek koronája : jóllehet a* 
tanulmányok’ csaknem minden ágaiban

ge Báró Lebzeiler állal sokszor tudakozó bámulandó olvasottsággal dicsekedhetett, 
a’ szerencsétlennek hol-mint-létét , hogy
őtel viszszakérhesse : de minden úttal csak

• \

e’ bizonytalan választ vévé, hogy nem 
találtatnék sehol. Végre, midőn első Jó­
zsef, Portugallus 
( 1777) ’ s . utána n«

Király meghálál sék

még se hallá soha senki tőle, hogy nagy­
ra lett volna azokkal. Vala alázatos, sze­
rény, mértékletes, szolgálatra kész, szá­
nakozó; emberbarát pedig és Pap,  ép­
pen a’ miilyent kívánhatni. Azért minden 
rendű emberek részvétellel hallak hírét

ria Francziska lépe a’ trónusra: ennek halálának, melly megtörtéi» t Április lód. 
kegyes parancsolatjára minden foglyok 1793. ,  életének esztendejében. Ila-
szabadon bocsánatának’s közöttök vala — lala igazan csak csendes eíaluvás vala. 
Szentmártonyi lgnácz is. Az Ausztriai Cs. Minden valóságos betegség nélkül, csu- 
Kir, Követ azonnal magához hivata; ada pan életerejének legvégső kimerülésében, 
neki költségre ezer forintot, és így indu- végeztig magának- jelenléttel, vidám és 
la útra Becsnek. Itt megérkezvén, min- Isten akaratjait teljességgel megnyugovó 
den baleseteit el kelle beszélnie a’ Csá- szívvel szunnyada - bé a’ hoszszu halál-

álomba. Könvvcken ésnémelly kevés szá­
szíve , és szinte könvhullatásig megille- mu mathematica műszereken kívül nem 
tődék. —- Melly sok hánvatásai után visz-
szatére hazájába. Egyenesen a’ Csáktor- rintot érő ; mivel életében mindenét a

szegényekre ’s csak igen keveset szokott
K. i. P.

számé előtt, kinek igen megesel: rajta

találtatott egész holmije közti is hat fo->
nyi szigetbe vévé útját, hol unokaöcsénél 
Főt.szt. ifjabb S z e n t m á r t o n y i  lgnácz* önmagára fordítani.

Aj
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